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LAPI LABORATORIO PREVENZIONE INCENDI s.p.a.
1-59100 PRATO - Loc. La Querce -
Tel. +39 0574 575320 - Fax +39 0574 575323
e.mail: lapi@laboratoriolapi.it
web site: www.laboratoriolapi.it

Prato, 18/11/2013
Rif. 1640/13/AC

* ORGANISMO NOTIFICATO DIRETTIVA PRODOTTI DA COSTRUZIONE 89/106 CEE 1988
* ORGANISMO NOTIFICATO DISPOSITIVI PROTEZIONE INDIVIDUALE DIR. 88/686 CEE
* ORGANISMO NOTIFICATO DIRETTIVA NAVALE MED 96/98 EC

* MEMBRO EGOLF e UNIFER

+ RICONOSCIUTO USCG ADMINISTRATION

* RICONQOSCIUTO SNCF FERROVIARIO

» RICONOSCIUTO CESIFER

* AUTORIZZAZIONE BHF CALIFORNIA

* AUTORIZZATO MINISTERO INTERNQ DM. 26 3.85
* ACCREDITATO ACCREDIA N. 0086

Via della Quercia, 11

Spettabile

* AUTORIZZAZIONE ENAC - ENTE NAZIONALE AVIAZIONE CIVILE CIT 10131
* RICONOSCIUTO MED 96/98 EC - BUREAU VERITAS - DNV - LLOYD'S REGISTER
« PROVE SU AUTOVEICOLI Al SENSI DELLA DIRETTIVA 95/28 CE

Sedacor-Sociedade Exportadora de

Artigos de Cortica Lda

Zona Industrial de Rio Medo, Rua 8, n°119
4520-475 - Rio Meao (Portugal)

In riferimento alle Vs. richieste, Vi rimettiamo in allegato ns. Rapporti di Prova in doppia
lingua (italiano/inglese), contenenti i risultati delle prove effettuate su Vs. materiale:

With reference to your order, please find enclosed our Test Reports in double language
(italian/english), containing the results of the tests effected on your material:

Denominazione
commerciale
Trade name

Metodo di Prova
Test method

Rif. Laboratorio
Laboratory Ref.

Divina Cork
Walls - Series R

(Type 2)
(Nom. Thick. 2 mm -
Dens. 2004250 kg/m?)

EN 12149: 1997 Metodo / Method A

Migrazione dei metalli pesanti / Migration of heavy metals
Rivestimenti murali in rotoli - Determinazione della migrazione
dei metalli pesanti e di altre sostanze, del cloruro di vinile
monomero e del rilascio di formaldeide

Wallcoverings in roll form. Determination of migration of heavy
metals and certain other elements, of vinyl chloride monomer
and of formaldehyde release

EN 12149: 1997 Metodo / Method B

Rilascio di / Release of CVM

Rivestimenti murali in rotoli - Determinazione della migrazione
dei metalli pesanti e di altre sostanze, del cloruro di vinile
monomero e del rilascio di formaldeide

Wallcoverings in roll form. Determination of migration of heavy
metals and certain other elements, of vinyl chloride monomer
and of formaldehyde release

EN 12149: 1997 Metodo / Method C

Rilascio di formaldeide / Formaldehyde release

Rivestimenti murali in rotoli - Determinazione della migrazione
dei metalli pesanti e di altre sostanze, del cloruro di vinile
monomero e del rilascio di formaldeide

Wallcoverings in roll form. Determination of migration of heavy
metals and certain other elements, of vinyl chloride monomer
and of formaldehyde release

EN ISO 11925-2: 2010

Accendibilita dei prodotti da costruzione sottoposti all’attacco
diretto della fiamma.

Ignitability of building products subjected to direct
impingement of flame.

UNI EN 13501-1:2009

Classificazione al fuoco dei prodotti e degli elementi da
costruzione in base ai risultati delle prove di reazione al fuoco
Fire classification of construction products and building elements
using data from reaction to fire tests

1428/13

Distinti saluti,
Best Regards

CPR 305/2011 EU Organismo Notificato / Notified Body N°0987

LAPI S.p.A.

dr. Maskimo Borsini
Resp. Crtificazione e /
Divisioffe [rasp ot
E I B

Capitale sociale € 160.000,00i.v. * Partita |.V.A. 01578060970 = Codice Fiscale 02007480482 * R.E.A. Prato n. 358887 * R.I. Prat



LAPI LABORATORIO PREVENZIONE INCENDI S.p.A.
Sede Primaria: 1-59100 PRATO - Via della Quercia, 11
Telefono +39 0574.575.320 - Telefax +39 0574.575.323
Sede Secondaria: 1-50041 CALENZANO (FI) - Via Petrarca, 48
e.mail: lapi@laboratoriolapi.it
web site: www.laboratoriolapi.it

RAPPORTO DI PROVA NO. 1428.2EN0313/13

Test Report no.

METODO DI PROVA:
Test method

DENOMINAZIONE DELLA PROVA:
Description of the standard

RICHIEDENTE:
Sponsor

PRODUTTORE / FORNITORE:
Manufacturer | Supplier

DENOMINAZIONE DEL MATERIALE:
Denomination of the material

DATA RICEVIMENTO CAMPIONI:
Date of sample receipt

EN 12149: 1997 Metodo / Method A
Migrazione dei metalli pesanti / Migration of heavy metals

Rivestimenti murali in rotoli - Determinazione della migrazione
dei metalli pesanti e di altre sostanze, del cloruro di vinile
monomero e del rilascio di formaldeide

Wallcoverings in roll form. Determination of migration of
heavy metals and certain other elements, of vinyl chloride
monomer and of formaldehyde release

Sedacor-Sociedade Exportadora de Artigos de Cortica Lda
Zona Industrial de Rio Medo, Rua 8, n°119
4520-475 - Rio Meao (Portugal)

Sedacor-Sociedade Exportadora de Artigos de Cortica Lda
Zona Industrial de Rio Medo, Rua 8, n°119
4520-475 - Rio Meéo (Portugal)

Divina Cork Walls - Series R (Type 2)
(Nom. Thick. 2 mm - Dens. 200+250 kg/ma)

11/10/2013

Q Il presente Rapporto di Prova & costituito da / This Test Report consists of:

« no. 3 pagine (compresa questa prima pagina) / no. 3 pages (including this one).

» no. 2 allegati / no. 2 annexes.

Q | risultati riportati in questo Rapporto si riferiscono esclusivamente al materiale sottoposto a prova
fornito dal Richiedente (rif. codice Laboratorio no. 1428/13). Un campione del materiale € stato

conservato dal Laboratorio.

The results reported in this Report refer exclusively to the material submitted to test sent by the

Sponsor (re. lab. code no. 1428/13).

A sample of the material has been Ir/,e%wined by the Laboratory.

Prato, 18/11/2013

Il Dir
The

1/3

1l presente Rapporto di Prova non pud essere riprodotto in forma parziale senza I'autorizzazione scritta di questo Laboratorio



Rapporto di Prova no. 1428.2EN0313/13 del 18/11/2013
Test Report no. of

DESCRIZIONE DEL MATERIALE

Description of the material

Aspetto: foglio (rotolo) in agglomerato di sughero di colore marrone chiaro, con un lato levigato e
l'altro lato in tessuto non tessuto di colore bianco.

Appearance: sheet (roll) made of cork agglomerate of light brown color, with a sanded side and the
other side with a nonwoven fabric of white color.

Dati tecnici del prodotto / Technical data of the product (*):

Componente Composizione Peso /| Weight
Component Composition (g/m?)
Strato.esterpo 3% Sughero decorativo / Decorative cork 5+25
Exterior skin
Parte intermedia o . N
Intermediate part 80% Agglomerato di sughero / Agglomerated cork 395+415

9% Foglio di supporto (€ un non tessuto di alta qualita
con un lato adesivo, il non tessuto & costituito
principalmente da cellulosa a fibre lunghe. Lo strato
Strato esterno (retro) adesivo & a base di acqua) 30
Exterior skin (back) | 9% Sheet backing (it is a high-grade nonwoven fabric
with one side having a glue coating, the nonwoven
carrier mainly consists of long-fibrous cellulose. The
glue coating is applied from a water-based system)
9% Adesivo transfer (carta di silicone formulato con
Assiemaggio sughero adesivo acrilico modificato senza solventi) 50

Cork assembling 9% Adhesive transfer (Silicone paper formulated with
solvent-free modified acrylic adhesive)
Protettivo a base di acqua (in dispersione acquosa a
base di un idoneo fluoro polimero alifatico e di una
Altro appropriata resina poliuretanica, con colore o senza) 100
Other Water-based protector (Aqueous dispersion based on a

polymer and an appropriate fluorochemical aliphatic
polyurethane resin, with color or no color)

Spessore totale / Overall thickness (*): 2 mm. - Peso totale / Overall weight (*): 480+520 g/m?.

Densita apparente / Apparent density (*): 200+250 kg/m°.

Lato esposto / Side exposed (*): superficie decorata sughero / Decorative cork surface.

Posa in 2opera (*): incollato a supporto incombustibile con adesivo della Thomsit Peac in ragione di

250 g/m*.

Laying mode (*): glued on a non-combustible support with adhesive by Thomsit Peac in ratio 250 g/m’.

(*) - Informazioni fornite dal Richiedente / Information supplied by the Sponsor.

DESCRIZIONE DELLA PROCEDURA DI CAMPIONAMENTO

Description of the sampling procedure

Il campionamento dei provini del prodotto & stato effettuato a cura del Richiedente dal lotto di
produzione n° TP 42.1 dallo stabilimento sito in Zona Industrial de Rio Me&o, Rua 8, n°119 -
4520-475 Rio Medo (Portugal), in data 19/07/2013 (vedi dichiarazione allegata).

Il Laboratorio non & stato coinvolto in alcuna operazione di campionamento della produzione.

The sampling of the specimens has been effected by the Sponsor from production batch n® TP 42.1
in the factory sited in Zona Industrial de Rio Meao, Rua 8, n°11 9 4520-475 Rio Meé&o (Portugal),
on date 19/07/2013 (see declaration annexed). - .

The Laboratory has not been involved in any sampling proc

LUOGO E DATA PROVA: Prato, 15/11/2013 D¢
Place and test date 241 radni

2/3

Il presente Rapporto di Prova non pud essere riprodotto in forma parziale senza l'autorizzazione scritta di questo Laboratorio



Rapporto di Prova no. 1428.2EN0313/13 del 18/11/2013
Test Report no. of

METODO ANALITICO
Analytical method
Assorbimento atomico / Afomic absorption.

DEVIAZIONE DAL PROCEDIMENTO DI PROVA
Deviation from the test procedure
Nessuna / None.

RISULTATI
Results

Elemento / Element
Ba Sb As Cd Cr Pb Hg Se

Migrazione rilevata di ogni elemento
Migration detected of each element | 8.3 03 [ <011|<01(|<01]| 02 (<01 |<01
(mglkg)
Valore massimo ammissibile
Maximum allowed value
(mg/kg)
(EN 15102:2007)

500 ~== 25 25 60 90 20 165

VALUTAZIONE DEL MATERIALE / JUDGEMENT
Sulla base dei risultati sopra riportati il prodotto in oggetto
E’ CONFORME ai requisiti della norma EN 15102:2007

On the base of the results reported above the product in object
COMPLIES with the requirements of the standard EN 15102:2007

LUOGO E DATA PROVA: Prato, 15/11/2013
Place and test date

3/3

Il presente Rapporto di Prova non pud essere riprodotto in forma parziale senza l'autorizzazione scritta di questo Laboratorio



LAPI LABORATORIO PREVENZIONE INCENDI S.p.A.
Sede Primaria: 1-59100 PRATO - Via della Quercia, 11
Telefono +39 0574.575.320 - Telefax +39 0574.575.323
Sede Secondaria: 1-50041 CALENZANO (FI) - Via Petrarca, 48
e.mail: lapi@laboratoriolapi.it
web site: www.laboratoriolapi.it

RAPPORTO DI PROVA NO. 1428.2EN0314/13

Test Report no.

METODO DI PROVA:
Test method

DENOMINAZIONE DELLA PROVA:
Description of the standard

RICHIEDENTE:
Sponsor

PRODUTTORE / FORNITORE:
Manufacturer | Supplier

DENOMINAZIONE DEL MATERIALE:
Denomination of the material

DATA RICEVIMENTO CAMPIONI:
Date of sample receipt

EN 12149: 1997 Metodo / Method B
Rilascio di / Release of CVM

Rivestimenti murali in rotoli - Determinazione della migrazione
dei metalli pesanti e di altre sostanze, del cloruro di vinile
monomero e del rilascio di formaldeide

Wallcoverings in roll form. Determination of migration of
heavy metals and certain other elements, of vinyl chloride
monomer and of formaldehyde release

Sedacor-Sociedade Exportadora de Artigos de Cortiga Lda
Zona Industrial de Rio Medo, Rua 8, n°119
4520-475 - Rio Meéo (Portugal)

Sedacor-Sociedade Exportadora de Artigos de Cortica Lda
Zona Industrial de Rio Meédo, Rua 8, n°119
4520-475 - Rio Meao (Portugal)

Divina Cork Walls - Series R (Type 2)
(Nom. Thick. 2 mm - Dens. 200+250 g/m°)

11/10/2013

O |l presente Rapporto di Prova é costituito da / This Test Report consists of:

« no. 3 pagine (compresa questa prima pagina) / no. 3 pages (including this one).

e no. 2 allegati / no. 2 annexes.

Q | risultati riportati in questo Rapporto si riferiscono esclusivamente al materiale sottoposto a prova
fornito dal Richiedente (rif. codice Laboratorio no. 1428/13). Un campione del materiale & stato

conservato dal Laboratorio.

The results reported in this Report refer exclusively to the material submitted to test sent by the

Sponsor (re. lab. code no. 1428/13).

A sample of the material ha en retained by the Laboratory.
e

Prato, 18/11/2013

Il presente Rapporto di Prova non pud essere riprodotto in forma parziale senza l'autorizzazione scritta di questo Laboratorio



Rapporto di Prova no. 1428.2EN0314/13 del 18/11/2013
Test Report no. of

DESCRIZIONE DEL MATERIALE

Description of the material

Aspetto: foglio (rotolo) in agglomerato di sughero di colore marrone chiaro, con un lato levigato e
I'altro lato in tessuto non tessuto di colore bianco.

Appearance: sheet (roll) made of cork agglomerate of light brown color, with a sanded side and the
other side with a nonwoven fabric of white color.

Dati tecnici del prodotto / Technical data of the product (*):

Componente Composizione Peso /| Weight
Component Composition (g/m?)

LA .esterflo 3% Sughero decorativo / Decorative cork 5+25
Exterior skin

Parte intermedia

0, 1 =
Intermediate part 80% Agglomerato di sughero / Agglomerated cork 395+415

9% Foglio di supporto (€ un non tessuto di alta qualita
con un lato adesivo, il non tessuto & costituito
principalmente da cellulosa a fibre lunghe. Lo strato
Strato esterno (retro) adesivo & a base di acqua) 30
Exterior skin (back) | 9% Sheet backing (it is a high-grade nonwoven fabric
with one side having a glue coating, the nonwoven
carrier mainly consists of long-fibrous cellulose. The
glue coating is applied from a water-based system)
9% Adesivo transfer (carta di silicone formulato con

Assiemaggio sughero adesivo acrilico modificato senza solventi)

Cork assembling 9% Adhesive transfer (Silicone paper formulated with =0
solvent-free modified acrylic adhesive)
Protettivo a base di acqua (in dispersione acquosa a
base di un idoneo fluoro polimero alifatico e di una
Altro appropriata resina poliuretanica, con colore o senza) 100

Other Water-based protector (Aqueous dispersion based on a
polymer and an appropriate fluorochemical aliphatic
polyurethane resin, with color or no color)

Spessore totale / Overall thickness (*): 2 mm. - Peso totale / Overall weight (*): 480+520 g/m?.
Densita apparente / Apparent density (*): 200+250 kg/m”.

Lato esposto / Side exposed (*): superficie decorata sughero / Decorative cork surface.

Posa in opera (*): incollato a supporto incombustibile con adesivo Thomsit Peac della Henkel in ragione

di 250 g/m?.

Laying mode (*): glued on a non-combustible support with adhesive Thomsit Peac by Henkel in ratio 250 g/m’.

(*) - Informazioni fornite dal Richiedente / Information supplied by the Sponsor.

DESCRIZIONE DELLA PROCEDURA DI CAMPIONAMENTO

Description of the sampling procedure

Il campionamento dei provini del prodotto € stato effettuato a cura del Richiedente dal lotto di
produzione n° TP 42.1 dallo stabilimento sito in Zona Industrial de Rio Me&o, Rua 8, n°119 -
4520-475 Rio Medo (Portugal), in data 19/07/2013 (vedi dichiarazione allegata).

Il Laboratorio non & stato coinvolto in alcuna operazione di campionamento della produzione.

The sampling of the specimens has been effected by the Sponsor from production batch n°® TP 42.1
in the factory sited in Zona Industrial de Rio Me&o, Rua 8, n°1 1 9- 4520-475 Rio Meéo (Portugal),
on date 19/07/2013 (see declaration annexed). .
The Laboratory has not been involved in any sampling procedyr gfhaterial from the production.

LUOGO E DATA PROVA: Prato, 15/11/2013
Place and test date

2/3
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Il presente Rapporto di Prova non pud essere riprodotto in forma parziale senza Orizzazione scritta di questo Laboratorio



Rapporto di Prova no. 1428.2EN0314/13 del 18/11/2013
Test Report no. of

METODO ANALITICO
Analytical method
Gascromatografia / Gaschromatography.

DEVIAZIONE DAL PROCEDIMENTO DI PROVA
Deviation from the test procedure
Nessuna / None.

RISULTATI
Results

Rilascio di cloruro di vinile monomero / Release of monomer vinyl chloride

< 0.01 mg/kg

VALUTAZIONE DEL MATERIALE / JUDGEMENT
Sulla base dei risultati sopra riportati il prodotto in oggetto
E’ CONFORME ai requisiti della norma EN 15102:2007

On the base of the results reported above the product in object
COMPLIES with the requirements of the standard EN 15102:2007

LUOGO E DATA PROVA: Prato, 15/11/2013
Place and test date

3/3

Il presente Rapporto di Prova non pud essere riprodotto in forma parziale senza l'auforizzazione scritta di questo Laboratorio



LAPI LABORATORIO PREVENZIONE INCENDI S.p.A.
Sede Primaria: 1-59100 PRATO - Via della Quercia, 11
Telefono +39 0574.575.320 - Telefax +39 0574.575.323
Sede Secondaria: 1-50041 CALENZANO (FI) - Via Petrarca, 48
e.mail: lapi@laboratoriolapi.it
web site: www.laboratoriolapi.it

RAPPORTO DI PROVA NO. 1428.2EN0312/13

Test Report no.

METODO DI PROVA:
Test method

DENOMINAZIONE DELLA PROVA:
Description of the standard

RICHIEDENTE:
Sponsor

PRODUTTORE / FORNITORE:
Manufacturer | Supplier

DENOMINAZIONE DEL MATERIALE:
Denomination of the material

DATA RICEVIMENTO CAMPIONI:
Date of sample receipt

EN 12149: 1997 Metodo / Method C
Rilascio di formaldeide / Formaldehyde release

Rivestimenti murali in rotoli - Determinazione della migrazione
dei metalli pesanti e di altre sostanze, del cloruro di vinile
monomero e del rilascio di formaldeide

Wallcoverings in roll form. Determination of migration of
heavy metals and certain other elements, of vinyl chloride
monomer and of formaldehyde release

Sedacor-Sociedade Exportadora de Artigos de Cortica Lda
Zona Industrial de Rio Meéo, Rua 8, n°119
4520-475 - Rio Meao (Portugal)

Sedacor-Sociedade Exportadora de Artigos de Cortica Lda
Zona Industrial de Rio Meéo, Rua 8, n°119
4520-475 - Rio Meéao (Portugal)

Divina Cork Walls - Series R (Type 2)
(Nom. Thick. 2 mm - Dens. 200+250 kg/m®)

11/10/2013

Q Il presente Rapporto di Prova é costituito da / This Test Report consists of:

« no. 3 pagine (compresa questa prima pagina) / no. 3 pages (including this one).

« no. 2 allegati / no. 2 annexes.

Q | risultati riportati in questo Rapporto si riferiscono esclusivamente al materiale sottoposto a prova
fornito dal Richiedente (rif. codice Laboratorio no. 1428/13). Un campione del materiale & stato

conservato dal Laboratorio.

The results reported in this Report refer exclusively to the material submitted to test sent by the

Sponsor (re. lab. code no. 1428/13).

A sample of the material hjs_\ffen retained by the Laboratory.

Prato, 18/11/2013

THCT

1/3

Il presente Rapporto di Prova non pud essere riprodotto in forma parziale senza l'autorizzazione scritta di questo Laboratorio



Rapporto di Prova no. 1428.2EN0312/13 del 18/11/2013
Test Report no. of

DESCRIZIONE DEL MATERIALE

Description of the material

Aspetto: foglio (rotolo) in agglomerato di sughero di colore marrone chiaro, con un lato levigato e
l'altro lato in tessuto non tessuto di colore bianco.

Appearance: sheet (roll) made of cork agglomerate of light brown color, with a sanded side and the
other side with a nonwoven fabric of white color.

Dati tecnici del prodotto / Technical data of the product (*):

Componente Composizione Peso / Weight
Component Composition (g/m?)
Stratolesterpo 3% Sughero decorativo / Decorative cork 5+25
Exterior skin
Parte intermedia o . N
Intermediate part 80% Agglomerato di sughero / Agglomerated cork 395+415

9% Foglio di supporto (€ un non tessuto di alta qualita
con un lato adesivo, il non tessuto & costituito
principalmente da cellulosa a fibre lunghe. Lo strato
Strato esterno (retro) adesivo & a base di acqua) 30
Exterior skin (back) 9% Sheet backing (it is a high-grade nonwoven fabric
with one side having a glue coating, the nonwoven
carrier mainly consists of long-fibrous cellulose. The
glue coating is applied from a water-based system)
9% Adesivo transfer (carta di silicone formulato con
Assiemaggio sughero adesivo acrilico modificato senza solventi) 50

Cork assembling 9% Adhesive transfer (Silicone paper formulated with
solvent-free modified acrylic adhesive)
Protettivo a base di acqua (in dispersione acquosa a
base di un idoneo fluoro polimero alifatico e di una
Altro appropriata resina poliuretanica, con colore o senza) 100
Other Water-based protector (Aqueous dispersion based on a

polymer and an appropriate fluorochemical aliphatic
polyurethane resin, with color or no color)

Spessore totale / Overall thickness (*): 2 mm. - Peso totale / Overall weight (*): 480+520 g/m?.
Densita apparente / Apparent density (*): 200+250 kg/m”°.

Lato esposto / Side exposed (*): superficie decorata sughero / Decorative cork surface.

Posa in opera (*): incollato a supporto incombustibile con adesivo Thomsit Peac della Henkel in ragione

di 250 g/m?

Laying mode (*): glued on a non-combustible support with adhesive Thomsit Peac by Henkel in ratio 250 g/m2.

(*) - Informazioni fornite dal Richiedente / Information supplied by the Sponsor.

DESCRIZIONE DELLA PROCEDURA DI CAMPIONAMENTO

Description of the sampling procedure

Il campionamento dei provini del prodotto & stato effettuato a cura del Richiedente dal lotto di
produzione n° TP 42.1 dallo stabilimento sito in Zona Industrial de Rio Meéo, Rua 8, n°119 -
4520-475 Rio Meao (Portugal), in data 19/07/2013 (vedi dichiarazione allegata).

Il Laboratorio non & stato coinvolto in alcuna operazione di campionamento della produzione.

The sampling of the specimens has been effected by the Sponsor from production batch n® TP 42.1
in the factory sited in Zona Industrial de Rio Me&o, Rua 8, n°119 - 4520 475 Rio Meé&o (Portugal),
on date 19/07/2013 (see declarat/on annexed)

LUOGO E DATA PROVA: Prato, 15/11/2013
Place and test date

Il presente Rapporto di Prova non pud essere riprodotto in forma parziale senza l'autorizzazione scritta di questo Laboratorio



Rapporto di Prova no. 1428.2EN0312/13 del 18/11/2013
Test Report no. of

METODO ANALITICO
Analytical method
Spettrofotometria UV-VIS / UV-VIS spectrophotometry.

DEVIAZIONE DAL PROCEDIMENTO DI PROVA
Deviation from the test procedure
Nessuna / None.

RISULTATI
Results

Rilascio di formaldeide / Release of formaldehyde

< 10 mg/kg

VALUTAZIONE DEL MATERIALE / JUDGEMENT

Sulla base dei risultati sopra riportati il prodotto in oggetto
E’ CONFORME ai requisiti della norma EN 15102:2007

On the base of the results reported above the product in object
COMPLIES with the requirements of the standard EN 15102:2007

LUOGO E DATA PROVA: Prato, 15/11/2013
Place and test date

3/3

Il presente Rapporto di Prova non pud essere riprodotto in forma parziale senza l'autorizzazione scritta di questo Laboratorio



LAPI LABORATORIO PREVENZIONE INCENDI S.p.A.
Sede Primaria: 1-59100 PRATO - Via della Quercia, 11
Telefono +39 0574.575.320 - Telefax +39 0574.575.323
Sede Secondaria 1-50041 CALENZANO (FI) - Via Petrarca, 48
e.mail: lapi@laboratoriolapi.it
web site: www.laboratoriolapi.it
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LAB N° 0086

=/”//—\“~i\
/"/ulu\“\

RAPPORTO DI PROVA NO. 1428.0DC0030/13

Test Report no.

CPR 305/2011 EU Organismo Notificato / Notified Body N°0987

METODO DI PROVA:
Test method

DENOMINAZIONE DELLA PROVA:
Description of the standard

RICHIEDENTE:
Sponsor

PRODUTTORE / FORNITORE:
Manufacturer | Supplier

DENOMINAZIONE DEL MATERIALE:
Denomination of the material

DATA RICEVIMENTO CAMPIONI:
Date of sample receipt

EN ISO 11925-2:2010

Accendibilita dei prodotti da costruzione sottoposti
all'attacco diretto della fiamma

Ignitability of building products subjected to direct
impingement of flame

Sedacor-Sociedade Exportadora de Artigos de Cortiga Lda
Zona Industrial de Rio Meéao, Rua 8, n°119
4520-475 - Rio Meao (Portugal)

Sedacor-Sociedade Exportadora de Artigos de Cortica Lda
Zona Industrial de Rio Meao, Rua 8, n°119
4520-475 - Rio Meao (Portugal)

Divina Cork Walls - Series R (Type 2)
(Nom. Thick. 2 mm - Dens. 200+250 kg/m?)

11/10/2013

Q |l presente Rapporto di Prova é costituito da / This Test Report consists of:

« no. 3 pagine (compresa questa prima pagina) / no. 3 pages (including this one).

o no. 2 allegati / no. 2 annexes.

Q | risultati riportati in questo Rapporto si riferiscono esclusivamente al materiale sottoposto a prova
fornito dal Richiedente (rif. codice Laboratorio no. 1428/13). Un campione del materiale & stato

conservato dal Laboratorio.

The results reported in this Report refer exclusively to the material submitted to test sent by the
Sponsor (re. lab. code no. 1428/13). A sample of the material has been retained by the Laboratory.

Prato, 18/11/2013

1l presente Rapporto di Prova non pud essere riprodotto in forma parziale senza l'autorizzazione scritta di questo Laboratorio
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DESCRIZIONE DEL MATERIALE

Description of the material

Aspetto: foglio (rotolo) in agglomerato di sughero di colore marrone chiaro, con un lato levigato e
l'altro lato in tessuto non tessuto di colore bianco.

Appearance: sheet (roll) made of cork agglomerate of light brown color, with a sanded side and
the other side with a nonwoven fabric of white color.

Dati tecnici del prodotto / Technical data of the product (*):

Componente Composizione Peso /| Weight

Component Composition (g/m?)
Strato.esterpo 3% Sughero decorativo / Decorative cork 5+25
Exterior skin

Parte intermedia

0 H =
Intermediate part 80% Agglomerato di sughero / Agglomerated cork 395+415

9% Foglio di supporto (€ un non tessuto di alta qualita
con un lato adesivo, il non tessuto & costituito
principalmente da cellulosa a fibre lunghe. Lo strato

Strato esterno (retro) adesivo € a base di acqua)

Exterior skin (back) 9% Sheet backing (it is a high-grade nonwoven fabric
with one side having a glue coating, the nonwoven
carrier mainly consists of long-fibrous cellulose. The
glue coating is applied from a water-based system)
9% Adesivo transfer (carta di silicone formulato con

Assiemaggio sughero adesivo acrilico modificato senza solventi)

Cork assembling 9% Adhesive transfer (Silicone paper formulated with
solvent-free modified acrylic adhesive)
Protettivo a base di acqua (in dispersione acquosa a
base di un idoneo fluoro polimero alifatico e di una
Altro appropriata resina poliuretanica, con colore o senza)
Other Water-based protector (Aqueous dispersion based on a
polymer and an appropriate fluorochemical aliphatic
polyurethane resin, with color or no color)

Spessore totale / Overall thickness (*): 2 mm. - Peso totale / Overall weight (*): 480+520 g/m®.
Densita apparente / Apparent density (*): 200+250 kg/m”>.

Lato esposto / Side exposed (*): superficie decorata sughero / Decorative cork surface.

Posa in opera (*): incollato a supporto incombustibile con adesivo Thomsit Peac della Henkel in

ragione di 250 g/m>. -

Laying mode (*): glued on a non-combustible support with adhesive Thomsit Peac by Henkel in ratio 250 g/mz.
(*) - Informazioni fornite dal Richiedente / Information supplied by the Sponsor.

DESCRIZIONE DELLA PROCEDURA DI CAMPIONAMENTO

Description of the sampling procedure

Il campionamento dei provini del prodotto & stato effettuato a cura del Richiedente dal lotto di
produzione n° TP 42.1 dallo stabilimento sito in Zona Industrial de Rio Me&o, Rua 8, n°119 -

4520-475 Rio Medo (Portugal), in data 19/07/2013 (vedi dichiarazione allegata).

Il Laboratorio non & stato coinvolto in alcuna operazione di campionamento della produzione.

The sampling of the specimens has been effected by the Sponsor from production batch n° TP
42.1 in the factory sited in Zona Industrial de Rio Me&o, Rua 8, n°119 - 4520-475 Rio Me&o

(Portugal), on date 19/07/2013 (see declaration annexed). -
The Laboratory has not been involved in any sampling procedurg of the-m&tgriy/ from the production.

LUOGO E DATA PROVA: Prato, 23/10/2013 /) Operz tor
Place and test date : _ 1

30

50

100

2/3




Rapporto di Prova / Test Report S
no. 1428.0DC0030/13 del / of 18/11/2013 3~

PREPARAZIONE E CONDIZIONAMENTO DEI PROVINI
Preparation and conditioning of the specimens

| provini sono stati ricavati a cura del Laboratorio.
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Essi sono stati condizionati a massa costante secondo quanto prescritto da EN 13238.
The specimens have been cut out by the Laboratory.
They have been conditioned at constant mass according to the prescription of EN 13238.

PROCEDIMENTO DI PROVA E DEROGHE
Test procedure and variations

| provini sono stati sottoposti a prova incollandoli con adesivo della Thomsit Peac in ragione di 250 g/m?
a supporto normalizzato gesso rivestito (EN 520), rappresentativo dei substrati in Euroclasse A1 e A2
(EN 13238). Applicazione di fiamma: alla superficie e all’'estremita.

Durata dell'applicazione della fiamma & stata 30 s. La prova é stata eseguita in conformita alla norma indicata.

Non & stata eseguita alcuna deroga rispetto al metodo di prova.

The specimens have been tested glued with adhesive by Thomsit Peac in ratio 250 g/m’ on normalized
substrate plasterboard (EN 520), representative of substrates in Euroclass A1 e A2 (EN 13238). Flame
application: on the surface and on the edge. The duration of the flame application has been 30 s.

Test has been effected according to the standard indicated.
No variation from the indicated test standard has been effected.

RISULTATI/ RESULTS

Questi risultati si riferiscono al comportamento di provini di un prodotto nelle particolari condizioni della prova; essi non
sono destinati ad essere I'unico criterio di valutazione del potenziale pericolo di incendio del materiale nell'uso effettivo
The test results relate to the behaviour of the test specimens of a product under the particular conditions of the test; they
are not intended to be the sole criterion for assessing the potential fire hazard of the product in use.”
(EN 1SO 11925-2:2010 § 9r)

Esposizione alla fiamma alla superficie / Flame exposition to the surface

Accensione La punta della fiamma Carta da filtro Osservazioni sul
Provino (Si/ No) raggiunge il traguardo a 150 | Al tempo accesa comportamento fisico dei
Specimen lanition mm (Si/ No) At time (Si/ No) provini
P (Yg s/ Noj The tip of the flame reaches (s) Paper ignited | Observations on the physical
the 150 mm mark (Yes | No) (Yes /| No) behaviour of the specimens
8 Nessuna in particolare
L St/ Yes NO N/A NO None in particularly
2 Si/ Yes NO N/A NO Nessuna in particolare
None in particularly
8 Nessuna in particolare
3 Si/ Yes NO N/A NO None in particularly
Esposizione alla fiamma all’estremita / Flame exposition to the edge
La punta della fiamma - Osservazioni sul
Provino Accensione | raggiunge il traguardo a 150 | Al tempo Caraticdeasgltro comportamento fisico dei
Specimen Ignition mm (Si/No) At time Paper ianited provini
P (Si/No) The tip of the flame reaches (s) ;()Si H\?o) Observations on the physical
the 150 mm mark (Yes/No) behavior of the specimens
. Nessuna in particolare
1 Si/ Yes NO N/A NO None in particularly
. Nessuna in particolare
2 Si/ Yes NO N/A NO None in particularly
. Nessuna in particolare
3 Si/ Yes NO N/A NO None in particularly

N/A - Non applicabile / Not applicable.

Osservazioni su comportamento del materiale durante le prova

Observations on the behaviour of the material during the test

Nessuna in particolare / None in particular.
LUOGO E DATA PROVA: Prato, 23/10/2013
Place and test date
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LAPI LABORATORIO PREVENZIONE INCENDI S.p.A.
Sede Primaria: 1-59100 PRATO - Via della Quercia, 11
Telefono +39 0574.575.320 - Telefax +39 0574.575.323
Sede Secondaria: 1-50041 CALENZANO (FD) - Via Petrarca, 48
e.mail: lapi@laboratoriolapi.it
web site: www.laboratoriolapi.it

CPR 305/2011 EU Organismo Notificato / Notified Body N°0987

RAPPORTO DI CLASSIFICAZIONE DI REAZIONE AL FUOCO
Reaction to fire classification report

secondo / according to
UNI EN 13501-1: 2009

DEL PRODOTTO / OF THE PRODUCT :

Divina Cork Walls - Series R (Type 2)
(Nom. Thick. 2 mm - Dens. 200+250 kg/m®)

NO. 1428.0DC0050/13

RICHIEDENTE:
Prepared for

Sedacor-Sociedade Exportadora de Artigos de Cortiga Lda
Zona Industrial de Rio Meéo, Rua 8, n°119
4520-475 - Rio Meao (Portugal)

Il Responsablig’Certificazione
The Certifigation Manager

Dr. Mdssi rsjni
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Sede Primaria: 1-59100 PRATO - Via della Quercia, 11
Telefono +39 0574.575.320 - Telefax +39 0574.575.323
Sede Secondaria. 1-50041 CALENZANO (FI) - Via Petrarca, 48
e.mail: lapi@iaboratoriolapi.it
web site: www.laboratoriolapi.it
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RAPPORTO DI PROVA NO. 1428.0DC0050/13

Test Report no.
CPR 305/2011 EU Organismo Notificato / Notified Body N°0987
METODO DI PROVA: UNI EN 13501-1: 2009
Test method
DENOMINAZIONE DELLA PROVA: Classificazione al fuoco dei prodotti e degli elementi da
Description of the standard costruzione in base ai risultati delle prove di reazione al fuoco
Fire classification of construction products and building
elements using data from reaction to fire tests
RICHIEDENTE: Sedacor-Sociedade Exportadora de Artigos de Cortiga Lda
Sponsor Zona Industrial de Rio Medo, Rua 8, n°119
4520-475 - Rio Meao (Portugal)
PRODUTTORE / FORNITORE: Sedacor-Sociedade Exportadora de Artigos de Cortigca Lda
Manufacturer | Supplier Zona Industrial de Rio Me&o, Rua 8, n°119

4520-475 - Rio Meao (Portugal)
DENOMINAZIONE DEL MATERIALE: Divina Cork Walls - Series R (Type 2)
Denomination of the material (Nom. Thick. 2 mm - Dens. 200+250 kg/m"°)

DATA RICEVIMENTO CAMPIONI: 11/10/2013
Date of sample receipt

O Il presente Rapporto di Prova é costituito da / This Test Report consists of:
« no. 5 pagine (compresa questa prima pagina) / no. 5 pages (including this one).
o no. 2 allegati/ no. 2 annexes.

Q | risultati riportati in questo Rapporto si riferiscono esclusivamente al materiale sottoposto a prova
fornito dal Richiedente (rif. codice Laboratorio no. 1428/13). Un campione del materiale & stato
conservato dal Laboratorio.

The results reported in this Report refer exclusively to the material submitted to test sent by the
Sponsor (re. lab. code no. 1428/13). A sample of the material hasﬁﬁeﬁg{amed by the Laboratory.
—F AN

Prato, 18/11/2013
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INTRODUZIONE

Introduction

Il presente documento definisce la classificazione assegnata al prodotto denominato commercialmente:
Divina Cork Walls - Series R (Type 2) (Nom. Thick. 2 mm - Dens. 200+250 kg/m®) secondo le
procedure prescritte da UNI EN 13501-1:2009.

This classification certificate defines the classification assigned to the product in object in
accordance with the procedures given in UNI EN 13501-1:2009.

INFORMAZIONI DETTAGLIATE SUL PRODOTTO CLASSIFICATO
Detailed information on the classified product

Natura ed applicazione finale effettiva del prodotto classificato
Nature and effective end use of the classified product

Il prodotto in oggetto &€ un agglomerato di sughero.
La sua classificazione € valida per la seguente applicazione effettiva:

Rivestimento decorativo per pareti e/o soffitti incollato con adesivo tipo Thomsit Peac della
Henkel in ragione di 250 g/m?, a supporto incombustibile di Euroclasse A1 o A2.

The product is a cork agglomerate.

Its classification is valid for the following actual end use:
Decorative lining for walls and/or ceilings glued with adhesive type Thomsit Peac by
Henkel in ratio 250 g/mz, to a non combustible support of Euroclass A1 or A2.

Descrizione del prodotto

Description of the product

Aspetto: foglio (rotolo) in agglomerato di sughero di colore marrone chiaro, con un lato levigato e
I'altro lato in tessuto non tessuto di colore bianco.

Appearance: sheet (roll) made of cork agglomerate of light brown color, with a sanded side and
the other side with a nonwoven fabric of white color.

Rapporto di Prova Nome Firma per conto di Data: 2/5
Test Report Name . anature on behalf of Date
no. 1428.0DC0050/13 LAPI S.p.A. 18/11/2013

Preparato da: Ing. Fabio C/zf 9‘7‘\
Prepared by / LAYS
Verificato da: Dr. Luca Er =
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Componente Composizione Peso /| Weight
Component Composition (glmzl
S .esterpo 3% Sughero decorativo / Decorative cork 5+25
Exterior skin
Parte intermedia o . .
Intermediate part 80% Agglomerato di sughero / Agglomerated cork 395+415

9% Foglio di supporto (&€ un non tessuto di alta qualita
con un lato adesivo, il non tessuto & costituito
principalmente da cellulosa a fibre lunghe. Lo strato
Strato esterno (retro) adesivo € a base di acqua) 30
Exterior skin (back) 9% Sheet backing (it is a high-grade nonwoven fabric
with one side having a glue coating, the nonwoven
carrier mainly consists of long-fibrous cellulose. The
glue coating is applied from a water-based system)
9% Adesivo transfer (carta di silicone formulato con
Assiemaggio sughero adesivo acrilico modificato senza solventi) 50

Cork assembling 9% Adhesive transfer (Silicone paper formulated with
solvent-free modified acrylic adhesive)
Protettivo a base di acqua (in dispersione acquosa a
base di un idoneo fluoro polimero alifatico e di una
Altro appropriata resina poliuretanica, con colore o senza) 100
Other Water-based protector (Aqueous dispersion based on a

polymer and an appropriate fluorochemical aliphatic
polyurethane resin, with color or no color)

Spessore totale / Overall thickness (*): 2 mm. - Peso totale / Overall weight (*): 480+520 g/m”.
Densita apparente / Apparent density (*): 200+250 kg/ma.

Lato esposto / Side exposed (*). superficie decorata sughero / Decorative cork surface.

Posa in opera (*): incollato a supporto incombustibile con adesivo Thomsit Peac della Henkel in

ragione di 250 g/m?.

Laying mode (*): glued on a non-combustible support with adhesive Thomsit Peac by Henkel in ratio 250 g/m’.
(*) - Informazioni fornite dal Richiedente / Information supplied by the Sponsor.

DESCRIZIONE DELLA PROCEDURA DI CAMPIONAMENTO

Description of the sampling procedure

Il campionamento dei provini del prodotto & stato effettuato a cura del Richiedente dal lotto di
produzione n° TP 42.1 dallo stabilimento sito in Zona Industrial de Rio Me&o, Rua 8, n°119 -
4520-475 Rio Meéo (Portugal), in data 19/07/2013 (vedi dichiarazione allegata).

Il Laboratorio non & stato coinvolto in alcuna operazione di campionamento della produzione.

The sampling of the specimens has been effected by the Sponsor from production batch n° TP

42.1 in the factory sited in Zona Industrial de Rio Me&o, Rua 8, n°119 - 4520-475 Rio Meé&o
(Portugal), on date 19/07/2013 (see declaration annexed).

The Laboratory has not been involved in any sampling procedure of the material from the production.

Le suddette informazioni sono riportate anche nel Rapporto di Prova elencato di seguito effettuato
a supporto della presente classificazione.

The information above are reported also in the Test Report listed below carried out as support of
this classification.

Rapporto di Prova Nome Firma per conto di Data: 3/5
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RAPPORTI E RISULTATI DI PROVA A SUPPORTO DELLA CLASSIFICAZIONE
Test Reports and results supporting the classification

Rapporto di prova

Test Report
Laboratorio Richiedente Metodo di prova | Rif. Rapporto di Prova
Laboratory Sponsor Test method Test Report ref.

LAPI S.p.A. Sedacor-Sociedade Exportadora

de Artigos de Cortica Lda EN 1SO 11925-2:2010 1428.0DC0030/13

Risultati
Results Risultati / Results
No. di Media sui parametri Parametri di
Metodo di prova provini Parametro continui conformita
Test method No. of Parameter Average on continuous Conformity
specimes parameters parameters
Si - CONFORME
EN ISO 11925-2; 2010 Fs <150 mm ) YES - COMPLY
Attacco alla superficie, 15 s 3 A - dell
Surface flame impingement, 15 s ccensione Jgia Si - CONFORME
carta da filtro ()
, 2 YES - COMPLY
Filter paper ignited
Fs < 150 ) Si - CONFORME
EN ISO 11925-2: 2010 S 19V MiTg YES - COMPLY
Attacco all'estremita, 15 s 3 A - el
Edge flame impingement, 15 s ccerPSIgn?_It elia Si - CONFORME
carta da filtro ) YES - COMPLY

Filter paper ignited

(-): non applicabile / not applicable.

CLASSIFICAZIONE E CAMPO DIRETTO DI APPLICAZIONE
Classification and direct field of application

Riferimenti e campo diretto di applicazione
Reference and direct field of application

La presente classificazione é stata effettuata in accordo al punto 9 di UNI EN 13501-1:2009.
This classification has been carried out in accordance with point 9 of UNI EN 13501-1:2009.

Classificazione

Classification

Il materiale in relazione al suo comportamento al fuoco € classificato come
The material in connection with its behaviour to fire is classified as

E
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Campo di applicazione

Field of application

La presente classificazione & valida per la seguente condizione di uso effettivo (end use):

Rivestimento decorativo per pareti e/o soffitti incollato con adesivo tipo Thomsit Peac della
Henkel in ragione di 250 g/m?, a supporto incombustibile di Euroclasse A1 o A2.

This classification is valid for the following end use conditions:

Decorative lining for walls and/or ceilings glued with adhesive type Thomsit Peac by
Henkel in ratio of 250 g/m’, to a non combustible support of Euroclass A1 or A2.

LIMITAZIONI
Limitations

Restrizioni

Restictions

La presente classificazione si basa sui risultati forniti nel Rapporto di Prova no. 1428.0DC0030/13
sopra citato; tali risultati e per conseguenza la presente classificazione si riferiscono esclusivamente
al materiale sottoposto a prova fornito dal Richiedente (rif. codice Laboratorio no. 1428/13).

La classificazione assegnata al prodotto descritto in questo Rapporto & appropriata a una
dichiarazione di prestazione da parte del produttore nel contesto di un sistema 3 e di marcatura
CE sotto Regolamento Prodotti da Costruzione.

Il produttore ha presentato una dichiarazione, che & mantenuta in archivio. Essa conferma che la
formulazione del prodotto non richiede alcun processo, procedura o stadio specifici (p.es. nessuna
aggiunta di ritardanti di fiamma, limitazione di contenuto in materiali organici, o aggiunta di
riempitivi) mirati a migliorare le prestazioni al fuoco per ottenere la classificazione raggiunta.

Di conseguenza il produttore ha concluso che il sistema 3 & appropriato.

Pertanto, il laboratorio di prova non ha svolto alcun ruolo nel campionamento del prodotto per la
prova, benché esso mantenga i riferimenti appropriati, forniti dal produttore, per la tracciabilita dei
campioni sottoposti a prova.

This classification is based on the results contained in Test Report no. 1428.0DC0030/13 and no.
cited above; such results, and by consequence this classification refer solely to the material
supplied for testing by the Sponsor (re. Laboratory code no. 1428/13).

The classification assigned to the product in this report is appropriate to a declaration of performance
by the manufacturer within the context of system 3 and CE marking under the Construction
Products Regulation.

The manufacturer has made a declaration, which is held on file. This confirms that the products
design requires no specific processes, procedures or stages (e.g. no addition of flame-retardants,
limitation of organic content, or addition of fillers) that are aimed at enhancing the fire performance
in order to obtain the classification achieved. As a consequence the manufacturer has concluded
that system 3 is appropriate.

The test laboratory has, therefore, played no part in sampling the product for the test, although it
holds appropriate references, supplied by the manufacturer, to provide for traceability of the
samples tested.”

Avvertenza
Warning

Questo documento non costituisce approvazione di tipo né certificazione di prodotto.
This document is not a type approval nor a product certification.
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